

bb 58. csak a kocsik sérültek súlyosan...

1 ms/mm-ju la

1974. január 22.

szerencsés kimenetelű baleset játszódott le szerdán délután az akadémia utca és a széchenyi utca sarkán. az akadémia utcában a lánchíd felől jövő személykocsiba beleszaladt egy, a széchenyi utcából érkező gépkocsi, amelynek vezetője nem vette figyelembe a kötelező elsőbbségadást. a két kocsi az összeütkezés erejétől a közelben parkirozó két másik személygépkocsinak

ütődött, ezeken is több-kevesebb sérülést ejtve. szerencsére mindössze három egészen jelentéktelen személyi sérülés történt. a sérülteket a mentők a helyszínen látták el. /mt1/

..-

bb 59. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

-ju la

1974. január 23.

51. az argentin kommunista ifjusági szövetség kb első titkára budapesten
52. hnf elnökségi ülés
53. fotokiállítás chiléről
54. akadémiai székfoglaló
55. kornis péter kiállítása
56. irodalmi színpad
57. időjárásjelentés
58. csak a kocsik sérültek súlyosan
59. hírjegyzék

/mt1/

-40-

- v e g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségben
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztők: koncz antal
lakatos erzsébet

NA 2115

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1974. január 24.

bb 1. fontos feladatok várnak a művelődési otthonok országos tanácsára - ács miklósné elnök nyilatkozata

1 mn/gg um hi la

1974. január 24.

az mszmp központi bizottságának 1972 novemberi határozata óta különösen megélnékült közművelődési életünkben fontos előrelépést jelent a művelődési otthonok országos tanácsának megalakulása. ebből az alkalomból az mti munkatársa tájékoztatást kért ács miklósnétól, a tanács elnökétől, a népművelési intézet igazgatójától a testület megalakulásának jelentőségéről, feladatairól.

- huszonöt év óta, amióta magyarországon művelődési otthonok tevékenykednek, első alkalommal jött létre ennek a területnek önálló szakmai tanácsa. köztudott, hogy más művelődési ágakban hosszú évek óta eredményesen tevékenykednek hasonló jellegű szervek. éppen ezért napjainkban különös fontosságot kap a művelődési otthonok tevékenységét átfogó új testület. a művelődési otthonok III. országos konferenciája 1972 tavaszán sokoldalúan elemezte az otthonok helyzetét, feladatait, és különféle ajánlásokat dolgozott ki a jövőre vonatkozóan. ezek egyike volt az a javaslat, amey a művelődési otthonok irányításához kellő szakmai segítséget, támogatást biztosító társadalmi testület életre-hívását indítványozta.

/folyt.köv./

- 1 -

M

bb 1./ fontos feladatok ...folyt./um

a közelmúltban megalakult országos tanács tagjait a művelődési minisztérium kérte fela közreműködésre. kijelölésük három fő szempont alapján történt. az illetékesek elsősorban arra ügyeltek, hogy a harminc tanács tag a művelődési otthonok minden típusát /a klubkönyvtárat, a művelődési házat és a művelődési központot/ a reprezentálja. tekintetbe vették azt is, hogy az ország valamennyi területéről kerüljenek szakemberek az új közművelődési fórumba a kisközségektől, a városokig, a mezőgazdasági központoktól az ipari centrumokig. végül azok a szervek is képviseltetik magukat, amelyek - mint a kisz, a szakszervezetek országos tanácsa, a pénzügyminisztérium, az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács stb. - jelentős szerepet töltenek be az intézmények irányításában. ez az összetétel kellő biztositókat ad arra, hogy a tanács sokoldaluan, a gyakorlati tapasztalatokat messzemenően figyelembe véve terjessze elő javaslatait, végén részt a művelődési otthonokat érintő állásfoglalások, irányelvek kidolgozásában, a valamennyi intézményre vonatkozó művelődéspolitikai, szakmai követelmények egységes érvényesítésében, a tevékenység összehangolásában.

- a művelődési otthonok országos tanácsának alakuló ülésén garamvölgyi józsef művelődésügyi miniszterhelyettes részletesen foglalkozott azokkal a legfontosabb kérdésekkel, amelyek a művelődési otthonok területén az említett konferencia óta napirendre kerültek. kifejtette például, hogy a tanácskozáson felvetett gondok, nehézségek megoldására eddig milyen intézkedéseket fogantatott a minisztérium. rendezték a sok bizonytalanságra okot adó, ugynevezett besorolatlan tanácsai fenntartású művelődési otthonok helyzetét. részben összevonták ezeket más intézményekkel, és különféle klubokat, vagy művelődési célra hasznosítható más fórumokat hoztak létre belőlük, illetve - kisebb részüket, melyek teljesen alkalmatlanok voltak már hivatásuk betöltésére - megszüntették. javult a népművelők anyagi megbecsülése is, hiszen jelentős bérkorrekciókra került sor. köztudott azonban, hogy a művelődési otthonok működéséhez nyújtott anyagi támogatás nem elégséges. ennek összege 1973-ban huszmillióval, 1974-ben pedig további tízmillió forinttal növekedett, s most már évente harmincmillió forinttal több áll rendelkezésre a művelődési otthonok helyzetének javítására. ezt a pénzt elsősorban a munkáslakta településeken levő művelődési házak céljaira használjuk fel.

/folyt.köv./

- 2 -

M

bb 1./ fontos feladatok ...2.folyt./um

- a művelődésügyi minisztérium azt várja a tanácstól, hogy tevékenységével járuljon hozzá a kiadandó rendeletek, irányelvek, fejlesztési problémák megoldásához, javaslatokat tegyen a művelődési otthonok munkájának továbbfejlesztésére. az új területre minden fontosabb intézkedés meghozatalában támaszkodni

kivánnak a továbbiakban az illetékesek, hasznosítva a tanács tagjainak gazdag tapasztalatait.

- az új közművelődési fórum alakuló ülésén megvitatta ügyrendjét és jóváhagyta egy évre szóló munkatervét. az élénk vita is azt bizonyította, hogy a tanács tagjai komolyan veszik

megbízásukat, készséggel vállalkoznak a minisztérium által

megjelölt feladatok megoldására. igyekeznek megtalálni a legjobb, legcélravezetőbb együttműködési formákat. a témák alaposabb előkészítésére munkabizottságokat is létre kívánnak hozni, ahol körültekintőbben foglalkozhatnak majd egy-egy kérdés részleteivel, összefüggéseivel, a tanács saját feladatait is reálisan igyekeznek meghatározni. három fontos kérdésben dolgozzák ki a jövőben a tennivalókat. az egyik sarkalatos probléma a művelődési otthonok távlati fejlesztési terve, a másik pedig az otthonok működési szabályzatának irányelvei. napirendre kerül még a művelődési otthonok káderhelyezete is.

- bizunk abban - zárta nyilatkozatát ács miklósné -, hogy

az új társadalmi testület munkájával elősegíti további helyes intézkedések megszületését, a művelődési otthonok tevékenységének további javítását./mti/

--

vbb 2. üdülőközpont lesz ráckeve

vid/gö-mné um ká hgy

1974. január 24.

a minisztertanács a múlt év végén hagyta jóvá a ráckevei duna-ág regionális fejlesztési tervét. a főváros újabb üdülőövezetében a program megvalósítása után a hétvégi napokon 140-150 ezer kirándulónak, üdülőnek teremtik meg a kellemes pihenés lehetőségeit.

/folyt.köv./

- 3 -

NA

bb 2./ Üdülőközpontfolyt./um

az üdülővezet központja ráckeve lesz, ahol ugyancsak gazdag fejlesztési programo valósítanak meg. az egyik nagyszabású építkezés már megkezdődött. a hév-állomás szomszédságában, ahol tavaly a kutató furás nyomán 43 fokos termálviz tört a felszínre, a nyárra elkészül a két medencés strandfürdő környékén vállalatoknak adnak üdülőépítési lehetőséget. kissé távolabb kemping, sporttelep lesz, s később felépítenek egy szolgáltató kombinátot is./mti/

--

bb 3. napirenden az egészségügyi szakdolgozók képzési rendszerének továbbfejlesztése

1 vt/mm um la hi

1974. január 24.

házámban csaknem 80 000 középfoku egészségügyi szakdolgozó tevékenykedik, akik jelentős szerepet töltenek be a megelőzés, az ápolás, a gondozás, a tanácsadás, az asszisztensi munka területén, a tudományos kutatás rutin feladatainak ellátásában. amint az egészségügyi minisztérium oktatási főosztályán az mti munkatársának elmondották: a szakdolgozók 77 százaléka szakképzett, közülük mintegy 30 000-en ápolási feladatát látják el, s az ezzel foglalkozók 87 százaléka szakképzett.

az említett adatok bizonyítják - folytatták a tájékoztatást - hogy az utóbbi negyedszázad történelmi feladatainak, ezen belül az állami egészségügyi ellátás megteremtésének és szocialista fejlesztésének az eddigi szakiskolai - szaktanfolyami képzési rendszer jól megfelelt. a szakképzés formái több mint két évtizede a következők: az egészségügyi szakiskolák kétéves nappali tagozata, és a munka melletti tanfolyamok. az eddigi képzés egyik alapvető problémája, hogy nem illeszkedett be kellően az iskolarendszerünkbe. a szakiskolákban, a tanfolyamokon végzett tanulmányok - mivel azok csak szakmai ismereteket nyújtottak - más - akár közép, akár magasabb szintű - iskolatípusnál nem voltak beszámíthatók. ez viszont gátolta az egészségügyi szakdolgozók előrehaladását, továbbtanulását. kétségtelenül előrelépést jelentett az egészségügyi szakközépiskolai képzés bevezetése, és egyre szélesebb körű kibontakozása.

/folyt.köv./

- 4 -

NA

bb 3./ napirendenfolyt./um

az elnöki tanács törvényerejű rendeleteinek megfelelően a minisztertanács még decemberben határozatot hozott az egészségügyi szakdolgozók képzési rendszerének továbbfejlesztéséről. az állami oktatás helyzetére és továbbfejlesztésének fe-

ladataira vonatkozó párthatározat alapján az egészségügyi intézményektől és az egészségügyi dolgozók széles körétől az elmúlt években kapott jelzések, vélemények, javaslatok figyelembevételével igyekeztünk, illetőleg igyekszünk kialakítani az egészségügyi szakdolgozók képzésének új, korszerű rendszerét - mondták.

Lehetőség nyílt arra, hogy a jövőben ne csak az egészségügyi szakközépiskolák, hanem az egészségügyi szakiskolák is

középfoku oktatási intézményekként működjenek. tanulók - akiket az általános iskola nyolc osztályának sikeres elvégzése után vesznek fel - a meghatározott közismereti anyagot és - a képzés céljának megfelelően - a szakközépiskolákban oktatott, azonos egészségügyi szakismereteket sajátítják el. a tervek

szerint az egészségügyi szakiskola általános ápolói, általános asszisztens, szakképzettséget ad, amivel munkába állhatnak, és a munka melletti szakosítással újabb szakképzettséget szerezhetnek a fiatalok. a közismereti anyag alapján a dolgozók gimnáziumában vagy szakközépiskolájában - tanulmányi idő beszámí-

tással - folytathatják, illetve fejezhetik be középiskolai tanulmányaikat. az érettségi bizonyítvány birtokában jogosultak arra, hogy egészségügyi vagy más felsőoktatási intézmény-

ben tanuljanak tovább.

közölték még a minisztériumban, hogy az egészségügyi szakiskolákra vonatkozóan külön jogszabály készül, amelyben részletesen szabályozzák a képzéssel kapcsolatos valamennyi kérdést. az egészségügyi szakdolgozók képzésének új rendsze-

rét 1975 szeptemberében vezetik be. /mti/

--

NA

- 5 -

bb 4. ezer hegycsucs után ismét budapesten

1 ro/tr um la

1974 . január 24.

fővárosunk vendége kurt diemberger a világhírű osztrák hegymászó és alpinista szakíró, az alpinizmus mestere 1962-ben már járt hazánkban, s vetítéssel illusztrált előadását nagy érdeklődés övezte. sok nyelvre lefordított „titokzatos nagy csucsonk”, című könyve a napokban jelent meg a gondolat könyvkiadónál. izgalmas események, humoros epizódok váltakoznak a műben, az olvasó végigkísérheti a szerzőt az alpok három nagy északi falának, a himalája és a hindukus több ezer méteres caucsaínak megmászásakor. a népszerű osztrák szerző pénteken 3 órakor ellátogat a gondolat könyvesboltba, ahol olvasóival találkozik és dedikálja művét. /mti/

-. -

bb 5. új bisztrók épülnek a velencei tó partján és az m 7-es autópálya mellett

vid/um ká hgy

1974. január 24.

a fejér megyei vendéglátóipari vállalat az idén 14 millió forint értékű hálózatfejlesztést hajt végre. az új beruházások között a velencei-tó partján, az agárdi park-strand bejáratánál megkezdték egy 100 négyzetméter es bisztró alapozását. a vendéglátó egység érdekessége, hogy az épület eloxált alumíniumlemezzel borítást kap.

a bakony és a vértessalja idegenforgalmát szolgálja a mórton épülő „fekete gyémánt”, étterem, amely bisztrót és különtermet is magában foglal. a móri étterem építését az első negyedévben kezdik.

még az idén elkészül az m -7-es autópálya újabb korszerű autós pihenője. az 59-es kilométerkönyvénél, székesfehérvárnál, 280 négyzetméter alapterületű autós-bisztrót építenek, amelyhez gépkocsiszerviz és üzemanyag-töltő állomás is tartozik majd. /mti/

-. -

- 6 -

bb 6. bővül a budapest tourist szolgáltatási köre - április 4-én adják át az európa szállót

1 kg/gg-ju st hgy

1974. január 24.

az idei csaknem egész Európára kiterjeszti utazási szolgáltatásait a budapest tourist. eddig csupán néhány szocialista országba szervezett utazásokat, az idén azonban már Európa csaknem harminc országába utazhatnak csoportosan az érdeklődők. Jugoszláv utazási irodákkal pedig különleges egyéni utazási mód kialakításáról is tárgyalnak. ennek lényege, hogy az autóval, vagy vonattal felkerekedő turista a kedve szerinti útvonalon járhatja be a szomszédos országot, az olcsó szállást a budapest tourist előre leköti az állomáshelyeken, a második félévben már előreláthatóan megkezdődik ez az utazási lehetőség.

a külföldi utak szervezése mellett az irodának továbbra is fontos feladata a turisták fogadása, elszállásolása, s különféle programok szervezése. az elmúlt évben a magyarországon megfordult külföldiek közül 204 ezren a budapest tourist szervezésében töltötték hosszabb-rövidebb időt a fővárosban. a szolgáltatás színvonalának emelésére a többi között a római parti és a hárs-hegyi kempingek korszerűsítését és a citadella szálloda átlakítását tervezik. április 4-én adják át a reprezentatív európa szállót. a hárshegy tövében épülő 14 szintes, 163 szobás szálloda első 300 vendége a szovjetunióból érkezik barmátsággal vonattal. /mti/

-. -

bb 7. utépités műanyagszőnyegen

vid/ká-ju hgy

1974. január 24.

Lápvidéken, az ingoványos talaj, a süppedékeny tőzeg kicserélése nélkül, az eddigi mély alapozás mellőzéseével építik szigliget közelében a 71-es számú útvonal új, csaknem 3 kilométeres szakaszát. az alapozást műanyagszőnyeg használata helyettesíti.

a veszprém megyei közúti igazgatóság, az északbatonparti útvonal szigligeti szakaszának felújításánál és korrekciójánál, az országban elsőként alkalmazza a francia bidim technológiát. a hagyományos módszerrel ilyen terepen 2-3 méter mélységben talajcserét kellett végrehajtani. a 10 méter széles műanyagszőnyeg viszont kitűnően zár és megakadályozza a kavics és tőzeg keveredését, utját állja a süllyedésnek, az utépités gyorsasága így lényegesen fokozódik és egyúttal csökken a beruházási költség is. /mti/

NA

- 7 -

bb 8. bolgár-magyar irodalmi est a korona cukrászdában

1 nm/mm-ju hi la

1974. január 24.

szombaton a népszerű budai korona cukrászdában bolgár-magyar irodalmi estet rendez az irodalmi színpad, mint az est háziasszonya, mikes lilla előadóművész elmondta az mti munkatársának, a színes összeállításban körképet kívánnak adni a bolgár irodalomról, bemutatva a neves klasszikusokat és a legfrissebb tehetségeket. a programban olyan ismert művészek működnek közre, mint jancsó adrienne, keres emil, latinovits zoltán, mikes lilla, a sebő együttes, amelyik ezúttal bolgár népzenei tolmácsol, és csengery adrienne /ének/. az immár hagyományra visszatekintő estek történetében a szombati lesz az első olyan alkalom, amikor idegen vendég is dobogóra lép. ezúttal a kiváló bolgár előadóművészt, bozsidar matanovot üdvözölhetjük a szereplők között, aki kedves ajándékként néhány petőfi-verset is elszaval anyanyelvén. a kétnyelvű irodalmi est anyagát nagy lászló fordította. a baráti szocialista ország irodalmát a tervek szerint hasonló műsorokkal kívánják képviseltetnie jövőben is, a budai várban, éppen ezért szatirikus vidám est rendezését tervezik bolgár írók műveiből.

a korona cukrászdában egyébként február 14-én ismét bemutatót tartanak, ennek címe: irodalmi koktél. a francia-magyar zenés kétnyelvű irodalmi műsort sediánszky jános vezeti. a közreműködő művészek között találjuk bujtor istvánt, bozóki istvánt, győry franciskát, mikes lillát, zsolnay hédit, zongorán kísért hajdu julia.

nagy sikerrel folytatja útját a kétnyelvű heine-petőfi est is, amelyen a két múlt századi klasszikus költő verseit latinovits zoltán, sallay kornélia, baracsi ferenc és mikes lilla szavalja. közreműködik a magyar hárfástrió. /mti/

--

bb 9. zalai kerámia helsinkibe

vid/ká-ju hgy

1974. január 24.

zalaegerszegen, németh jános fiatal munkácsy- és szot-dijas kerámikus műtermében készül a helsinki új magyar nagykövetség épületének díszítését szolgáló kerámiaszobor. a másfél méter magas, a régi magyar pásztoréletet szimbolizáló „juhász számaron” című kerámia szobor márciusra készül el, s azt a nagykövetségi épület tengerre néző tetőteraszán helyezik el. németh jánoson kívül gádor istván budapesti kerámikus kapott megbízást a helsinki nagykövetség épületében felállítandó térplasztika elkészítésére. /mti/

bb 10. megjelent a muzsák

1 ro/mm-ju hi la

1974. január 24.

az eddigiekénél is többképpel illusztrált cikket tartalmaz a muzsák - a muzeumi magazin legújabb száma. meixner mihály „látvány és muzsika” című cikkében a zene és a környezet művészi kölcsönhatásáról ír. borzsák erszébet az antik róma ut-építő tudományával ismerteti meg az olvasót; major máté folytatta nagyszerű sorozatát a modern építészetéről. aujeszky lászló a meteorológia problémáiról és történetéről számol be. székely györgy színháztörténész a modern cirkuszművészet kialakulásáról írt. a képes krónika, a könyvismertetés, a világ nagy karikatúristái sorozat teszi teljessé a muzsák legújabb számát. olvasatunk még alig ismert magyarországi kastélymuzeumokról, sajátos hangulatu magángyűjteményekről, megismerkedhetünk a hazánkban található és mégis oly kevésbé ismert értékes szerb ikonokkal. /mti/

--

bb 11. autópálya rendőrség - különleges utburkolati jelek pest megyében

vid/gö-ju ká hgy

1974. január 24.

a fővárosból kiinduló főközlekedési utvonatok pest megyén haladnak át: a megyében 2.300 kilométer a főutvonatok és 11.500 kilométer a tanácsi kezelésben lévő utak hossza. ezeken az utakon tavaly 1596 közúti baleset történt, 22-vel több mint 1972-ben. a balesetek következtében 158-an haltak meg, s 802-en szenvedtek súlyos sérülést. a kár meghaladta a 19 millió forintot. a statisztikákból kitűnik, hogy csupán 27 baleset következett műszaki hibából, a többit a közlekedési szabályok megszegése idézte elő. a legtöbb baj oka a gyorsajtás, a szabálytalan előzés és kanyarodás volt. a megyei rendőrség ébren őrködik a közlekedés biztonsága felett, s igyekszik megelőzni a bajt. tavaly 4.450 figyelmeztető levelet küldtek a kisebb szabálytalanságot elkövetőknek, 8.780 feljelentést tettek 29.000 esetben helyszíni bírságot szabtak ki és 1.226 gépjárművezető engedélyét vonták be.

/ folyt. köv. /

- 9 -

NA

NA

bb 11. / autópálya ... 1. folyt./-ju

a rendőrség legfontosabb feladatának a közlekedésben résztvevők nevelését tartja. ehhez nyújt segítséget a nemrégiben megalakult megyei közlekedésbiztonsági tanács, amely célul tűzte hogy felfrissítik a ,, vezess baleset nélkül,, mozgalmat. a tavasszal és ősszel többszáz kresz-előadást tartanak az üzemekben, intézményekben és a tsz-eken, ezenkívül gyakorlati és elméleti vetélkedőket, autós-motoros találkozókat rendeznek. jelentősen növelik a kresz-előadások számát az óvodákban, iskolákban. a tanács patrolálja a pilisvörösvári óvodát, ahol gazdagon felszerelt kresz-parkot építettek. itt júliusban módszertani bemutatókat szerveznek a megye pedagógusai számára. igen hasznosnak ígérkezik az a kezdeményezés, amely szerint az utakon gyalogosan vagy kerékpárral közlekedő gyermekeket fényvisszaverő, ugynevezett napfényfóliából készült karszalaggal látják el. a tanács készül a jövő évben bevezetésre kerülő új kresz ismertetésére is; szervezik az előadógárdát.

a megyében a 3-as, a 4-es és az 5-ös számú főközlekedési utvonalakon történt eddig a legtöbb baleset. ezek számát kívánják csökkenteni azzal is, hogy kistarcsán, kerepesen, dabasnál, örkenyben és a monori erdőnél lévő gyalogátkelőhelyeket az országban elsőként különleges utburkolati jellel látták el, valamint a veszélyes utkanyarok előtt sebességét ,, ajánló,, táblát helyeztek. a világító festékkel készült cikk-cakk segélyvonal és az uttesten látható hatalmas ábra bevált, s ezért várhatóan másutt is alkalmazzák majd. biztonságosabb lesz a közlekedés az m 7-es autópályán is. a pest megyei rendőrfőkapitányság ugyanis még az idén autópálya őrsöt szervez, amelynek tagjai korszerű felszereléssel őrködnek majd az utvonalon. /mti/

f e l h a s z n á l h a t ó : 9 órától!

bb 12. több a szabálysértés pesterzsébeten - ülést tartott a xx. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t - don/h1-ju la

1974. január 24.

pesterzsébeten tavaly nőtt a szabálysértések száma, a kirótt bírság összesen több mint 400 ezer forint volt- mondták a xx. kerületi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén, amelyen a szabálysértések alakulásáról tárgyaltak. a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett szabálysértések száma 1973-ban 58-cal nőtt.
/ folyt. köv./

- 10 -

bb 12. / több a szabálysértés ... 1. folyt./-ju

legtöbben az önkiszolgáló boltokban ,, fordultak meg,,; a szatyrok általában élvezeti cikkeket - italt, kávét, külföldi cigarettát - rejtettek. sokan a mezőgazdasági nagyüzemeket károsították meg; a tettesek többnyire különböző termékeket akartak ,, kicsempészni,,. csaknem 180 szabálysértő illegális kereskedés miatt fizetett bírságot. közülük többnek az ügyét egyszerre 5-6 feljelentés alapján tárgyalták.

a z elmúlt esztendőben csökkent a vásárlók megkárosítók miatt indított eljárások száma. összesen 23 személyt vontak felelősségre súlyosonkításért, többszámolásért. mint a végrehajtó bizottság megállapította, a javulás nem írható egyértelműen a kereskedelmi és vendéglátóipari dolgozók javára, a kedvezőbb statisztikában inkább az ellenőrzések hiánya tükröződik. a rubrikákból kitűnik ugyanis, hogy a feljelentések nagy része 1973. első negyedévében érkezett a tanácshoz az év hátralévő részében pedig alig néhány.

a szabálysértési ügyek egyharmadát a szocialista együtteségi szabályok megsértése miatt indított feljelentések tették ki. mint elmondták, az esetek nagy részében alaptalnan vádaskodtak a feljelentők, akiket nem egyszer a tárgyalás adatai alapján szabálysértés miatt hivatalból kellett felelősségre vonni.

az ülésen a végrehajtó bizottság úgy foglalt állást, hogy a jövőben szigorúbban kell eljárni a szabálysértőkkel, különösen pedig a vásárlók megkárosítóival és a társadalmi tulajdon ellen vétőkkel szemben. a bírságot ilyen esetekben az átlagosnál nagyobb összegben kell megszabni. /mti/

- 11 -

ob.13. kutatók véleménye: meg kell gyorsítani a mezőgazdasági traktor-park korszerűsítését

i fj/mm/fé hgy

1974. január 24.

a mezőgazdasági gépkísérleti intézet szakemberei megvizsgálták, hogy milyen műszaki állapotban van és mennyire felel meg a nagyüzemi gazdálkodás követelményeinek a nagyüzemek, - főként az állami gazdaságok - erőgép-parkja. a felmérést összegezve megállapították: a traktorállomány fejlesztését meg kell gyorsítani, mert még a legeredményesebben dolgozó gazdaságok erőgépei sem felelnek meg azoknak a technológiai előírásoknak, amelyek a különféle növénytermesztési ágazatokban érvényben vannak. a felmérés során arra az eredményre jutottak, hogy ezer traktorból átlagosan 400-at azonnal ki kellene selejtezni, de több gazdaságban még ennél is rosszabb a helyzet.

a gépek műszaki állapotát tekintve sem jobb a helyzet; a traktorok diagnosztikai vizsgálata megerősítette a kutatóknak azt a korábbi feltevését, hogy a gépek fenntartására és karbantartására nagyobb gondot kellene fordítani. gyakran előfordul ugyanis, hogy a traktorok motorját rosszul állítják be és emiatt a gépek amúgyis alacsony „üzemelészsége”, tovább csökken, és ráadásul a fenntartási költségek emelkednek.

a felmérés szerint a műszaki karbantartó részlegek, műhelyek felszerelése is hiányos, sőt egyes gazdaságokban - elsősorban a

kisebb üzemekben - még a minimális feltételeket sem sikerült eddig megteremteni. az újonnan beállított traktorok hibamegelőző karbantartása emiatt elmarad, és a javítások színvonala kívánni-

valót hagy maga után. a kutatók szerint arra van szükség, hogy a gazdaságok egymás között szakosítsák a nagyértékű gépek karban-

tartását, javítását./mti/

-. -

bb.15. r 20-as szovjet számítógépet szerelnek fel a dunaujvárosi főiskolán

vid-ká/fé hgy

1974. január 24.

a dunaujvárosi kohó-és gépipari főiskolai karon harmadik éve képeznek számítógépes rendszerszervezőket. a főiskola most a művelődésügyi minisztérium támogatásával egy r 20-as szovjet számítógépet kap, amelyet az oktatáson kívül egyéb hasznos feladatok megoldására is felhasználhatnak. a számítógép elhelyezésére a főiskola szomszédságában két szintes épületet emelnek. úgy tervezik, hogy a szovjet számítógépet az új iskolai év kezdetére üzembe helyezik. /mti/

-. -

7.45./fé

- 12 -

g30g

bb.14. az ötödik „teletlen”, tél a mecsek vidékén

vid/ká/fé hgy

1974. január 24.

a mecsek vidékén kerekén ötven napja tart a szokatlanul enyhe időjárás, ami hovatovább már nem is számít olyan szokatlannak. különös meleg periódus köszöntött ugyanis erre a tájra az évtized elején. utoljára 1969-ben volt hosszú és kemény tél, azóta - immár öt éve - „teletlenül”, mulnak el a telek. az a furcsa helyzet alakult ki: a mecsekaljai gyerekek úgy lépnek be az iskoláskorba, hogy még nem is láttak igazi telet. most is - a december eleji néhány zord napot leszámítva - nem volt komolyabb hideg és nem esett számottevő hó.

a fagy-hó nélküli télnek leginkább a mezőgazdasági dolgozók örülnek. a tavaszi időben hozzáfoghattak azokhoz a munkákhoz, amelyekre rendszeren csak márciusban kerülhet sor. az ősszel elmaradt mélyszántást csaknem teljesen egészében pótolták már a traktorosok, a földi gépek és a repülőgépek mindenütt szórják a műtrágyát az őszi gabonavetésekre, a szőlőkben metszik a tőkét és a gyümölcsösökben tisztogatják a fákat. a tenkes-hegy környékén megkezdték a primörborsó vetését. tavaszodnak az erdőmezők is. többféle vadvirág nyílik a mecseki völgyekben, s pécsett napok óta árulják a hóvirágot, a kankalint és a barkát. a méhesekben is tavaszi zsongás van: a kaptárakban megindult a fiasítás, és a napsütéses órákban rendszeresen kirepülnek a méhek. a mecsekalján költenek a vadgerlek, a tavakban ivnak a csukák. /mti/

-. -

bb.17. kétszáz éve város kiskunfélegyháza

vid-ká/fé hgy

1974. január 24.

mintegy negyven rendezvényt tartalmaz az idén 200 éves kiskun város, kiskunfélegyháza jubileumi programja. az események a városi tanács ünnepi ülésével már február első hetében megkezdődnek, s a 8. kiskun napokkal fejeződnek be augusztus 17-20. között. a tavaszi hónapokban kulturális, irodalmi, zenei rendezvényekre, sportviadalokra kerül sor.

augusztusban, a kiskun mapokon, bemutatják a város történeti fejlődését, távlati terveit. kiállításokon szemléltetik kiskunfélegyháza iparának, mezőgazdaságának, kereskedelmének felszabadulás utáni eredményeit. országos honismereti konferenciát, gazdasági tanácskozásokat is rendeznek, s annak emlékére, hogy a város 1774-ben kapott vásártartási jogot, meghirdetik a „200 éves”, jubileumi kiskun vásárt.

a kiskun város a jubileumi évben további új létesítményekkel gazdagodik: új lakóépületeket, közmlveket, két ábc-áruházat, s kooperációban épült újabb óvodát adnak át./mti/

8.00./fé

- 13 -

g31g

bb.16. megszűnik az injekciós ampullák importja - nagyarányú rekonstrukció a tokodi üvegyárban

vid/ká/fé hgy 1974. január 24.

régi olvasztó kemencék és csőgyártó gépsorok lebontásával megkezdődött a tokodi üvegyár nagyarányú rekonstrukciója. a gyár bővítését, felújítását a hazai gyógyszeripar zavartalanabb üveglátása sürgeti. tokodon készítik ugyanis az injekciós ampullákhoz szükséges üvegsöveket. ebből a termékből a szükségesnél kevesebbet gyártanak, s ezért importra szorult a gyógyszeripar.

a tokodi üvegyár rekonstrukciójával nemcsak a termelést növelik 25-30 százalékkal, de jelentősen javítják az üvegek minőségét is. mostanáig jelentős kára származott a gyógyszeriparnak abból, hogy töltés közben sok ampulla megrepedt, összetört. a tokodi gyár régi csőgyártó berendezéseivel már nem tudnak jobb minőségű üvegcsövet készíteni, ezért svédországból két korszerű gépsort, angliából pedig egy elektromos üvegolvasztó kemencét vásároltak. ezekkel az Európában ismert legmodernebb berendezésekkel kitűnő minőségű üveget készítenek. a berendezések üzembehelyezése után kielégítik a hazai gyógyszeripar teljes ampulla szükségletét, sőt külföldre is szállítanak.

a 80 millió forintos beruházást a gyár saját erőből valósítja meg. a munkások egy része termel, másik része pedig az építkezéseken dolgozik. az új gépek szerelését a tavasszal kezdik meg.

- svéd és angol szakemberek irányításával. a tervek szerint július elején már megkezdik a próbatermelést az új csőgyártó gépsorokkal. /mti/

bb.18. négyezerrel több tehén szabolcsban

vid-ká/fé hgy 1974. január 24.

szabolcs-szatmár megyében a kedvezőbb felvásárlási árak, a háztáji gazdaságoknak nyújtott támogatások következtében lényegesen nőtt a szarvasmarha tenyésztési kedv. tavaly az országos

átlagnál is nagyobb mértékben, egyetlen év alatt négyezerrel emelkedett a tehénállomány. jelenleg a 150.000-es szarvasmarha

állományon belül 65 ezer a tehének száma. a legnagyobb emelkedés a mezőgazdasági nagyüzemekben tapasztalható, ahol az elmúlt

években 26 korszerű, szakosított szarvasmarhatelep épült. ezek benépesítése lényegében most van folyamatban, így számíthatnak

az állomány további gyors növekedésére. a számszerű gyarapodás

egyben minőségjavulást is jelent, mert a beszerzett egyedek a

jó hus vagy tejtermelő fajtákhoz tartoznak. /mti/

8.15./fé

- 14 -

bb.19. perlit ,, bölcsőben,, nevelik a bakonyi facsemetéket

vid-ká/fé hgy 1974. január 24.

a balatonfelvidéki erdő és fafeldolgozó gazdaságban nagyüzemi szinten valósítják meg dr. dobos tibornak, az erdészeti és falpari egyetem tanárának módszerét, a perlit-ágyas facsemete nevelést. a módszer szerint másfél méter széles, 60 centiméter mély és a szükségleteknek megfelelő hosszúságú hideg-ágyakat képeztek ki. az ágyakat - egyéb anyagokon kívül - 25 centiméter vastagon perlittel töltik ki, amelyet öntöző berendezés segítségével a szükséglet szerint nedvesen tartanak. a perlit réteget, amelyben magról szaporítják a csemetéket, megfelelő mennyiségű tápsóval látják el. az így kezelt perlitágyak minden négyzetméterre 1800 apró csemete nevelésére nyújt lehetőséget.

a gazdaság az idén tavaszig több ezer négyzetméteren készíti elő a csemetenevelő perlitágyakat. ezzel lehetőség nyílik mintegy tízmillió csemete előállítására. /mti/

bb.20. megszüntetik a legnehezebb fizikai munkát a lábattani vasbetongyárban

vid/ká/fé hgy 1974. január 24.

a lábattani vasbetongyárban rövidesen új csarnokban kezdik meg a termelést. az új létesítmény elkészítésével lehetővé válik egy olyan üzemszűkítés lebontása, amelyben már elavult technológiával és nehéz fizikai munkával gyártják a betonelemeket. indokolja a régi üzem felszámolását az is, hogy abban már nem tudják a keresletnek megfelelő mértékben növelni a kislakás építkezésekhez szükséges betonelemek gyártását. a magas fokon gépesített új csarnokban teljesen megszüntetik a nehéz fizikai munkákat, s jobb körülmények között, a munka intenzitásának növelése nélkül jelentősen emelhetik a termelékenységet. olyan speciális gépsorokat szerelnek fel, amelyek többféle termék előállítására alkalmasak. ezekkel a gépsorokkal jobban igazodhatnak a piaci igényekhez, gyorsan átállhatnak a keresettebb vasbeton elemek gyártására.

az új csarnok felépítése után bővítik és korszerűsítik a vasbetongyár egy másik üzemszűkítését is. ebben a vasutépítéshez szükséges előrefeszített vasbeton-aljakat készítik. a bővítéssel az üzem eddigi évi 400.000 darabos kapacitását 600.000-re növelik. /mti/

8.30./fé

- 15 -

8109

bb.21. jogszabály-összeállítás a beruházások hatósági engedélyezéséről

1 sb/tr szb hgy

1974. január 24.

a hatósági előírások felülvizsgálatáról intézkedő kormányhatározat alapján az építésügyi és városfejlesztési miniszter - az érdekelt ágazati miniszterek és az országos ha-

táskörű szervek vezetőinek közreműködésével - összeállította a beruházások hatósági engedélyezésével összefüggő jogszabá-

lyok jegyzékét. ez az összeállítás a mintegy 60 korábbi rendelkezésben megállapított különböző hatósági jellegű jogköröket

és szerveket ismerteti a létesítmények elhelyezéséhez, építésé-

hez és üzembehelyezéséhez szükséges hatósági hozzájárulások szerinti bontásban. felsorolja és megjelöli jogkörét annak a mintegy 30 hatósági szervezetnek, amely első fokon intézkedik. a jegyzékből kitűnik, hogy ezeknek az elsőfoku hatóságoknak együttevén majdnem 130 féle különböző engedély - jogosítvány - kiadásában kell döntenie, s a beruházók pedig szabályszerűen besze-

rezni e hozzájárulásokat. természetesen nincs egyetlen olyan beruházás sem, amelyhez a hatósági engedélyek teljes sorozatára szükség lenne.

a jogszabályok korszerűsítésénél - ami több évet vett igénybe - fontos követelmény volt az egyszerűsítés, mégpedig az a törekvés, hogy a hatósági döntésekre a lehetőség szerint ösztönösen kerüljön sor. az egyszerűsítés különösen jelentős a lakosságnak szükséges építési engedélyek kiadásánál. a módosított jogszabályok ugyanis megszüntették a tűzvédelmi, a közegészségügyi, a járványügyi, a műemlékvédelmi és más szakhatóságok önálló engedélyezési jogkörét, s most már csak akkor működnek közre a területfelhasználási, az építési, és a használatbavételi engedélyek kiadásának eljárásában, hogyha a létesítmény jellege eltér az általános érvényű szakhatósági előírásoktól. így a saját

ház építettségének nem kell végig járni ezeket a szakhatóságokat, mert elegendő egy helyen, a tanácshoz benyújtani kérelmét, és a tervekhez csatolni a tervező nyilatkozatát, miszerint a műszaki tervek megfelelnek a szakhatósági előírásoknak. előrelépést jelent az is, hogy az új intézkedések - elsősorban a tanácsoknál - decentralizáltak, egyértelműen meghatározták a döntésre jogosult hatósági szerveket és azok fórumait.

a most összeállított beruházás-engedélyezési jegyzék rövidesen megjelenik a magyar közlönyben, és az építésügyi értesítőben, s nagy segítséget ad ahhoz, hogy az érdekeltek könnyebben kiigazodjanak az engedélyezési eljárásokban, és gyorsabban, szakszerűbben intézzék a beruházások előkészítését. a minisztertanács

legutóbbi ülése az építésügyi és városfejlesztési miniszter előterjesztése alapján tájékozódott az eddigi jogszabály-egységesítési munkáról, s határozatában felhívta a figyelmet arra, hogy a rendelkezések kiegészítésénél, újabb hatósági eljárások megállapításánál nagy gondot fordítsanak a beruházás-engedélyezési ügyintézés további egyszerűsítésére. /mti/

bb.22. klubtanács alakult vas megyében az ifjúsági klubok

vid/fé -cz

1974. január 24.

vas megyében jelenleg mintegy 130 működési szabályzattal, megfelelő helyiséggel rendelkező ifjúsági klub működik. a tapasztalatok szerint ez a legnépszerűbb összejöveteli forma ma a tizenévesek között, s egyre több vállalati, lakóhelyi klub kezdi meg tevékenységét. a klubalapítás, az építkezés, a berendezés izgalmai után, azonban mindenütt nagy feladat, s gond a közösségi élet tartalmának megteremtése. ez a munka még akadozik.

a klubélet fellendítésére, segítésére a vas megyei művelődési és ifjúsági központ, valamint a kisz megyei bizottsága, most megyei klubtanácsot hozott létre. tagjai a klubokat támogató üzemek, szakszervezetek, szövetkezetek, kulturális intézmények képviselői és tapasztalt klubvezetők.

a tanács tagjai elsősorban segitési szándékkal módszereket, jól hasznosítható tanácsokat adnak az ifjúsági klubok vezetőinek. a módszerek, ötletek népszerűsítésére bemutatókat szer-

veznek. rendszeresen látogatják a klubokban összejövő fiatalokat, hogy életükről, terveikről, érdeklődési körükről, kívánságaikról közvetlenül is tudomást szerezzenek. a reális tapasztalataik alapján tesznek majd javaslatot a megyei ifjúságpolitikai tanácsban arra is, hogy melyik klubnak mekkora összegre van szüksége, hogy tagjainak vonzó programot, kulturált körülményeket nyújthasson. /mti/

bb.23. a vidék legnagyobb szövetkezeti értékesítő-beszerző vállalkozásává fejlődött a baranyatermék

vid/fé -cz

1974. január 24.

a dunántúli termelőszövetkezetek közös értékesítő-beszerző vállalkozása - a pécselt működő baranyatermék - csütörtökön tartotta zárszámadó igazgatótanácsi ülését. ez alkalommal jelentették be, hogy a társulás a vidék legnagyobb termékforgalmazó szövetkezeti vállalatává fejlődött, csupán a budapesti székhellyel és országos hatáskörrel működő tászi / nagybetűkkel / forgalma mulja felül. a közgyűlésen dr. héja józsef igazgató beszámolt arról, hogy a múlt évben 311 millió forint értékű ugynevezett szabadáras terményt és terméket értékesítettek, s ennek kerekén kétharmadát - a mezőgazdasági külkereskedelmi vállalatok útján - külföldre szállították.

/folyt.köv./

10.00./fé

- 17 -

bb.23. /a vidék...folyt./fé

a baranyatermék egyébként most érkezett első „kis”, jubileumához : öt évvel ezelőtt alapították a baranyai termelők-szövetkezetek. az új gazdaságirányítási rendszer „szülötte”, volt, s kezdetben meglehetősen értetlenséggel és bizalmatlansággal fogadták a mezőgazdasági üzemek. a megalakulása óta eltelt fél évtized eredményei fényesen igazolták a baranyatermék létjogosultságát: tagjainak száma ötszörösére, forgalma pedig tizenötszörösére nőtt. a mostani közgyűlésen újabb nyolc dunántúli termelők-szövetkezetet vettek fel a közös vállalkozásba, amelynek így módon 111 tagja van már. a pécsi iroda a tagszövetkezetek megbízása alapján értékesíti a piacra szánt terményeket és termékeket, egyidejűleg beszerzi számukra a termelésfejlesztéshez szükséges ipari anyagokat: például gépeket, építőanyagokat.

a baranyatermék munkatársai - a hazai és a külföldi piacokat figyelve - rendszeres információkkal segítik a tagszövetkezetek termelését. legutóbb például arra hívták fel az üzemek figyelmét, hogy itthon és külföldön egyaránt fokozódik a kereslet a növényolaj iránt, mire a termelők-szövetkezetek növelik az idén a repce, napraforgó és más olajosnövény vetésterületét. a dunántúli közös gazdaságok nagy erdőségekkel rendelkeznek, fájukat azonban alig hasznosították eddig. a baranyatermék ösztönzésére fafeldolgozó üzemeket létesítenek és kész vagy félkész termékeket gyártanak, amit aztán a pécsi iroda útján értékesítenek belföldön és külföldön. /mti/

..-

bb 24. rendőrségi hírek

tm szb -cz

1974. január 24.

budapesten a xxii. kerület kender utca 8. szám alatti lakásán pál tamás 34 éves technikus, szóváltás közben egy vascsővel többször fejbesújtotta a vele közös háztartásban élő dóczy irén 33 éves technikust. a szerencsétlen nő a helyszínen meghalt. pál tamás a bűncselekmény elkövetése után önként jelentkezett a rendőrségen. előzetes letartóztatásba helyezés mellett indult ellene büntető eljárás.

a közlekedési építő vállalat xi. kerület dombóvári ut 43. szám alatti telepén pál ferenc 26 éves gépkocsivezető, pilisvörösvári lakos az áruval megrakott pótkocsi tehergépkocsival a nyitott kapun való behajtás közben kidöntötte a vaskapu egyik szárnyát, amely rádőlt az üvegezett portásfülkére. a baleset következtében a fülkében tartózkodó bertényi józsef 62 éves portás, budapesti lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. az eljárás folyamatban van. /mti/

..-

10.05/szb

-18-

11.20.9

bb.25. koszoruzás gábor andor kaposvári szobránál

vid-ká/fé -cz

1974. január 24.

a mszmp kaposvár városi bizottsága gábor andor születésének 90. évfordulója alkalmából csütörtökön délelőtt kaposvárott, a gábor andor téren, az író mellszobránál koszoruzási ünnepséget rendezett. tóth jános, a városi tanács elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet, majd a városi pártbizottság és a somogyi néplap képviselői elhelyezték a koszorút. /mti/

..-

bb. 26. megalakult a somogyi állami gazdaságok szarvasmarha-hizlaló társulása

vid-ká/fé -cz

1974. január 24.

a huszpogram megvalósítása érdekében öt somogyi állami gazdaság szarvasmarha-hizlaló társulást alakított. a kutasi, a lábodi, a bárdibükki, a balatonnagyberekai és a kaposvári állami gazdaság fogott össze az évente több mint 2 ezer hizómarhát kibocsátó telep építésére, üzemeltetésére. a mintegy 35 millió forintos beruházással épülő hizómarha központ helye a kutasi állami gazdaság nagybajomi majorja lesz. az építkezés tavasszal indul. 1976-ban fejeződik be. a hizómarha alapanyagot a társult gazdaságok szolgáltatják. a legkorszerűbb technológiával működő telepen csaknem minden munkafolyamatot gépésítenek. /mti/

..-

bb 27. életmentő diák

vid -ká szb -cz

1974. január 24.

vasárnap délután a debreceni nagyerdei tó jegén csuszkaált a tizenkét éves bauman istván és ikertestvére, tiber. a két fiú alatt beszakadt a jég ott, ahol a vízmélység csaknem négy méteres volt. az ikrek a jégpáncél szélébe kapaszkodva kiáltottak segítségért. egy közelben tartózkodó fiatalember fényképező társait otthagya azonnal segítséget nyújtott: vízbevetette magát és egymás után a partra huzta a két gyereket. az ikreket a nem messze levő debreceni gyógyfürdőbe vitték: az újságban kívül más bajuk nem történt. az életmentő szó nélkül hazasietett ruhát váltani. a bauman gyerekek édesanyjának kérésére most jelentkezett a fiatalember: mőzsa károly, tizenhat éves tanuló. /mti/

..-

11.33/szb

-19-

11.15.9

bb.28. hasznot hajt a hasznosi fakanál

vid-kz szb -cz

1974. január 24.

aprócska tsz a mátra völgyében a hasznosi közös gazdaság. kétezer hold területéből csak nyolcszáz a szántó, többi meg erdő. az is olyan, hogy fáját még tüzelőnek is alig vásárolják. az 1972-es esztendőben, amikor a kedvezőtlen adottságokat még aszály is tetézte, a kétszázezer forintot sem érte el a tsz nyeresége.

az elmúlt év már másként sikerült, mint arról a csütörtökön megtartott zárszámadási közgyűlésen a közös gazdaság vezetői beszámoltak, 1973-ban a tiszta nyereség megközelítette a másfél-millió forintot, e változásban nagy szerepe volt az új fakanál üzemnek, 1973-ban több mint 4,4 millió forint értékű fakanalat készített belsőldre és exportra, a fakanál üzem hatvan tsz-tag-nak ad állandó kereseti lehetőséget, a tervek szerint a termelési értéke 1974-ben eléri a hét és félmillió forintot. /mti/

--

bb.29. népesedéspolitikai tanácskozás szombathelyen

vid-kz/fé -cz

1974. január 24.

a népesedéspolitikai feladatok megvalósításával kapcsolatos népfront tennivalókról tanácskozott csütörtökön szombathelyen a hazafias népfront vas megyei bizottsága, a tanácsko-

záson, amelyen megjelent Kovács Antal, a megyei pártbizottság

első titkára is, elmondták, hogy vas megyében az élveszületések aránya 1965-ben érte el a mélypontot, akkor ezer lakosra 12.9 élveszületés jutott, az azóta tapasztalható javulás sem kielégítő arányú, még 1972-ben is csak 14.6 volt az ezer lakosra jutó élveszületések száma, s az elmúlt évben sem emelkedett jelentős mértékben, a családok 34 százaléka gyermektelen, 35 százaléka egy gyermekes, 22 százaléka két gyermekes és csak a kilenc százalé-

kuknak van három vagy több utóda.

/folyt.köv./

12.35./fé

- 20 -

B50g

bb.29. /népesedéspolitikai...folyt./fé

az okok és a tennivalók részletes elemzése alapján a népfront legfontosabb feladatai közé sorolták, hogy a lakosság, az üzemek, az intézmények összefogásának előmozdításával, szervezésével járuljon hozzá ahhoz, hogy mielőbb száz százalékos legyen a megyében az óvodai, a bölcsődei és a napközi otthoni

ellátottság, több középiskolás és szakmunkás kollégium épüljön. felhívták a figyelmet arra is, hogy többet kell foglalkozni a fiatalokkal, a fiatalok családi életre nevelésével, fel kell lépni az anya, a nő eszményképét támadó és kisebbitő cinizmus, az önzés, a tartalmatlan életmód, az öncéli vagy éppen céltalan kényelemszeretet ellen, a gyermekeket szülő és becsülettel felnevelő anyát eszményképpé kell tenni./mti/

--

bb.30. csütörtökön a parlamentben ülést tartott az interparlamentáris unió magyar csoportjának vezetősége

hi/fé -cz

1974. január 24.

Barcs Sándor elnökletével áttekintették a csoport múlt évi munkáját és megvitatták az 1974 tavaszán Bukarestben sorra kerülő interparlamentáris ülészak előkészítésének feladatait./mti/

--

bb.31. időjárásjelentés

fé -cz

1974. január 24.

a meteorológiai intézet jelenti január 24-én 13 órakor:

párás, többfelé ködös idő.

az elmúlt éjszaka a moszkva, tbiliszi vonal két oldalán kb. ezer km széles sávban és skandináviában sokfelé havazott. a szovjetunió európai területének nyugati felén, közép-és dél-európában viszont enyhe, párás idő volt és napközben a hőmérséklet már hosszabb ideje meghaladja a sokévi átlagot. kontinensünk nyugati részén esős idő van, a következő 36 órában európa nagy részén tovább tart az enyhe idő.

/folyt.köv./

13.00./fé

- 21 -

B50g

bb.31. /időjárás...folyt./fé

hazánkban szerdán borult, párás elsősorban délelőtt egy-két helyen ködös idő volt csak a dunántul délnyugati részén süttött rövid ideig a nap. először a déli órákban csak a keleti határ mentén, majd délután az országban többfelé szitálni, helyenként gyengén esni kezdett az eső. a lehullott csapadék mennyisége az ország nagy részén nem érte el az 1 mm-t, de pécsen 3, makon és sopronban 4 mm esett. a hőmérséklet napközben általában plusz 1, plusz 6 fokig emelkedett. az éjszaka enyhe volt, hajnalra mínusz 3, plusz 2 fokig hűlt le a levegő. csütörtökön délelőtt folytatódott a párás idő, több helyen sűrű köd keletkezett. a hőmérséklet 11 órára 0, plusz 5 fokig emelkedett.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 4,1 fok volt, 5,9 fokkal magasabb a sokéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás péntek estig:

változóan felhős, párás többfelé ködös idő- pénteken elsősorban a dunántulon elszórtan kisebb eső. mérsékelt, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2, plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: plusz 3, plusz 8 fok között, a tartósan ködös helyeken kevéssel 0 fok felett.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

felhőátvonulások, többfelé esővel, havasesővel. helyenként hajnali ködképződés. enyhe marad az idő. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek: plusz 2, mínusz 3 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek plusz 4, plusz 9 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 532 cm./mti/

c-22-

bb.32. a belföldi szerkesztőség anyagainak jegyzéke január 24-én 13 óráig:

se/fé -cz 1974. január 24.

1. ács miklósné nyilatkozata
2. üdülőközpont lesz ráckeve
3. eu. dolgozók képzése
4. diemberger budapesten
5. új bisztrók
6. a budapest tourist szolgáltatásai
7. utépités
8. bolgár-magyar irodalmi est
9. zalai kerámia helsinkibe
10. megjelent a muzsák
11. autópálya rendőrs
12. xx. kerületi tanács vb ülése
13. mezőgazdasági traktor-park korszerűsítése
14. mecsek vidéki tél
15. szovjet számítógép
16. rekonstrukció tokodon

/folyt.köv./

13.15./fé

- 22/a

bb.32. /hirjegyzék...folyt./fé

17. 200 éve város kiskunfélegyháza
18. több tehén szabolcsban
19. facsemete nevelés
20. lábatlani vasbetongyár
21. beruházások jogszabályai
22. klubtanács vas megyében
23. a baranyatermék
24. rendőrségi hírek
25. koszoruzás
26. szarvasmarha-hizlaló társulás
27. életmentő diák
28. fakanál
29. népesedés-politikai tanácskozás
30. ipu ülés
31. időjárásjelentés
32. hirjegyzék /mti/

--

bb.33. fenyőrigók egerben

vid-kz/fé -cz

1974.január 24.

fenyőrigók nagy csapatai lepték el csütörtökön eger környékét. az európa északi részén honos vándormadarak érkezését megbízható időjárás-jelzőnek tartja a környék lakossága. a megjelenésük ugyanis mindig egybeesik a hideghullám közlekedésével. az acélszürke tollazatu, hosszucsőrű vendégek rendszerint a hideg elől menekülnek az északi tájakról hazánkba. kedvenc tartózkodási helyük a mátra és a bükk között húzódó védettebb völgyvonulat. csoportosan lepik el a ~~fenyő~~ t és az élelmet nyújtó erdőrészeket./mti/

--

13.20./fé

- 23 -

13⁵⁸ 9

bb.34. ötven éves a nemzetközi állategészségügyi hivatal

lf/pá/fé -cz

1974.január 24.

január 25-én ünnepli megalakításának 50. évfordulóját a világ állategészségügyi szolgálatait összefogó önálló nemzetközi szervezet, a nemzetközi állategészségügyi hivatal.

x x x

az mti hirmagyarozója írja: a hivatal, amelynek ma 92 ország tagja, 1924-ben 28 ország, közöttük Magyarország alapította. a fertőző állatbetegségek kórtanára, és megelőzésére vonatkozó kutatások és kísérletek ösztönzése és koordinálása a nemzetközi szervezet fő célja. de a járványos állatbetegségek fellépéséről, lefolyásáról és leküzdéséről is ez a hivatal gyűjt gyors és megbízható információkat oly módon, hogy azokat nyomban továbbítja a tagországoknak - ez a munka is a szervezet alapvető törekvései közé tartozott és tartozik ma is.

a hivatal munkájában hazánk képviselői kezdettől fogva igen aktívan vettek részt és tevékenységükkel tovább mélyítették a magyar állategészségügy nemzetközi hírnevét. a felszabadulás előtt hutya ferenc professzor hároméves ciklusban elnöke volt, majd a felszabadulás után, 1952-től manninger rezső professzor a hivatal alelnöke volt.

a magyar állategészségügyi szolgálat mindenkor példásan teljesítette a nemzetközi járványvédelemben reá háruló, nem-egyszer rendkívüli méretű feladatait. az országot kívülről támadó állatjárványok megfékezésével és felszámolásával szinte felmérhetetlen segítséget nyújtott más országoknak is. ezt a tevékenységet az állatjárványok idején minden esetben igen nagyra értékelték a nemzetközi állategészségügyi hivatal tagországai.

a hivatal idei, május 13-18. között párizsban megrendezendő közgyűlésén, amelyen az újabb járványos állatbetegségekkel foglalkoznak majd a tagországok szakemberei, hazánk is képviselteti magát. a közgyűlésen dr. dénes lajos, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium főosztály-vezetője az állatjárványokkal kapcsolatos tapasztalatokról és feladatokról tart előadást./mti/

-.-

13.35./fé

- 24 -

14.10.09

bb.35. javaslatok az ujitási mozgalom fejlesztésére - országos tanácskozást tartottak az építőipari ujitók és feltalálók

t sb/pá/fé hgy

1974.január 24.

az építőipari ujitók és feltalálók csütörtökön országos tanácskozást tartottak, amelyen összegezték a mozgalom eddigi tapasztalatait és megvitatták a fejlesztés lehetőségeit.

dr. szabó jános építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár vitaindító előadásában rámutatott arra, hogy a mozgalom kezdete óta hasznosított több mint 132 ezer ujitási javaslat és találmány - amellyel csaknem 4 milliárd forint értékű megtakarítást ért el a népgazdaság - sok segítséget nyújtott az építő-és építőanyagipar fejlesztéséhez. a céltudatos műszaki fejlesztésben azonban az ujitási mozgalom adta lehetőségek jobb kihasználására kell törekedni. a vállalatok központi gazdasági és műszaki szolgáltaival jól összehangolt ujitási feladatterveket kell kidolgozni és ne a korszerű építési módszerek megváltoztatásához, hanem elsősorban a megvalósítás apró, de fontos részleteinek kidolgozásához kérjenek segítséget az ujitóktól. az iparosodott építési módszernél különösen fontos a helyszíni és befejező munkák egyszerűsítése, s a kiegészítés és az előregyártás arányának növelése. sok ötletet adhatnak az ujitók a termelés, a szállítás, a szerkezeti szerelés egységes folyamatának meggyorsításához, a munka- és üzemszervezés javításához is.

a minisztérium nagy figyelemet szentelt az elmúlt hetekben megtartott vállalati ujitói tanácskozásokon felvetett javaslatoknak, amelyekkel újabb ötleteket adtak a mozgalom fejlesztéséhez. az évm egyetért azzal, hogy időszerű feladat az állami beruházások jóváhagyott előirányzataival összefüggő költségek csökkentésére, valamint a beruházások hatékonyságának növelésére benyújtott javaslatok elfogadásának szabályozása. egyértelműen kellene kimondani, hogy a megtakarítás részesedésének arányában a beruházók is kötelezően fizessenek ujitási díjat. több vállalat felvetette, hogy célszerű lenne megvizsgálni az ujitók közreműködői rendszerének visszaállítási lehetőségeit, mert ez a közreműködés korábban jelentősen növelte az ujitások hatékonyságát. indokolt lenne az eszmei alapon díjazott munka- és egészségvédelmi javaslatokat jobban ösztönző anyagi elismerési rendszer létrehozása is. a minisztérium továbbítja ezeket a javaslatokat az országos találmányi hivatalnak, s ezen kívül számos intézkedést tesz az ujitási mozgalom fejlesztésének támogatására. /folyt.köv./

14.15./fé

- 25 -

14.10.09

bb.35. /javaslatok...folyt./fé

Igy nagy gondot fordít az ujitási és iparjogvédelmi előadók szakismereteinek bővítésére, az ujitási ~~mozgalom~~ az ösztönzés és a támogatás egyik jele, hogy a minisztérium az építők szakszervezetével most az ujitási mozgalom fejlesztése érdekében versenyre szólítja a tanácsi és az évm építő-és építőanyagipari vállalatokat, s az 1973-74. évi eredmények alapján megjutalmazza a legjobbakat.

a tanácskozás alkalmából csütörtökön az építők szakszervezetének dózsa györgy uti székházában megnyílt az ágazat jubileumi ujitási kiállítása, amelyen a mozgalom negyedszázados eredményeinek legjavát megtestesítő mintegy 150 ujitást és találmányt mutatnak be. a kiállítás idején több szakelőadás hangzik el az ujitási mozgalom fejlesztéséről, a találmányok értékesítéséről. a bemutatót február 3-ig láthatják az érdeklődők naponta délután 10 ~~óráig~~ délután 6 óráig./mti/

--

bb.36. az egymillióodik hektóliter borsodi sör

vid/kz/fé hgy

1974. január 24.

első termelési „ jubileumához „ érkezett a borsodi sörgyár. az alig több mint egy esztendeje működő üzemen csütörtökön elkészült az egymillióodik hektóliter sör. a borsodi világos és kinizsi mellett az üzem az elmúlt év végétől mintegy huszezer hektólitert állít elő. kísérleteznek egy újabb sör-készítmény előállításával. „ rákóczi világos „ néven. még az idén forgalomba akarják hozni./mti/

--

bb.37. szovjet-magyar televíziós együttműködési munka tervet ir-
tak alá

1 nm/gk/fé hi hgy

1974. január 24.

csütörtökön a magyar televízió székházában i. medvegyev, a novosztvi sajtóügynökség elnökhelyettese és pécsi ferenc, a magyar rádió és televízió elnökhelyettese aláírta a két intézmény 1974-75. évre szóló televíziós együttműködési munkatervét./mti/

--

14.30./fé

- 26 -

1 tapasztalatok titerjesztése, az ujitók
és a feltalálók erkölcsi elismerése.

Borsos sörköltségvetés is gja. Ebből az
iddu

14⁵⁵ Gy

bb.38. halálos balesetek

gk/hi/fé hgy

1974. január 24.

szabolcs-szatmár megyében kállósemjéni lakása udvarán özv. bokri pálné 38 éves segédmunkás söprögetés közben hozzáért a rádió-földelés zárlatos huzalához és halálos áramütést szenvedett. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

a budapest-ferencvárosi pályaudvaron kocsiékelés közben megbottolt sajtos tiber 50 éves tolató, kisújszállási lakos és a guruló szerelvény alá esett, amely halálra gázolta. a vizsgálat folyamatban van./mti/

--

bb.39. több mint kétezeröttszáz lakás, óvoda, iskola épül az idén
miskolcon - ülést tartott a városi tanács

vid-fm/fé hgy

1974. január 24.

miskolc megyei város egy-egy lakosára csaknem tizenháromezer forint jut az idén a rendelkezésre álló fejlesztési alapból és költségvetésből, - jelentették be csütörtökön miskolcon tartott városi tanácsülésen.

a tanács - számba véve az elmúlt év eredményeit - megállapította, hogy a tervezettnél mintegy hatvannal több lakás készült el, háromszázhatvan középiskolás részére létesítettek kollégiumot, megkezdte működését az új kenyérgyár és az alsózsolcai vízmű.

az idei feladatokról szólva elmondották, hogy a beruházások között az első helyen továbbra is a lakásépítés áll. mintegy másfélmilliárd forintot költenek erre a célra. ebből az összegből zömmel az avasi lakótelepen és az összekötő városrészben több mint kétezeröttszáz lakást építenek. az idén mindkét helyen elkészülnek a szükséges járulékos szociális-művelődési intézmények is. az avasi lakótelepen kétszáz személyes óvoda, nyolcvan személyes bölcsőde és husztantermes általános iskola épül. az összekötő városrészben hasonló nagyságu gyermekintézményeket létesítenek, csak az iskola lesz kisebb, tizenhat tantermes.

a városi tanács terveit szerint mintegy ötvenmillió forintos költséggel elkészül a hernád-parton telepített csucsvízmű első üzeme és a városi közlekedési vállalat új forgalmi telepe. megkezdik a diósgyőr-vasgyári művelődési otthon építését.
/folyt.köv./
14.40./fé

- 27 -

NA 1510

m

bb.39. /több mint.. folyt./f6

a lakosság tavaly több mint tizenkéte milliárd forint értékű társadalmi munkával járult hozzá lakóterülete szépítéséhez. ezt a segítséget az idén is igénybe kívánják venni. a társadalmi munka anyagi alapjainak megteremtéséhez a városi tanács összesen négy milliárd forintot juttatott a három kerületi hivatalnak.

a tanácsülés beható vita után jóváhagyta az idei pénzügyi tervet, amely több mint két és félmilliárd forint fejlesztési alapot és költségvetési kiadást foglal magában./mti/

--

bb.40. ötezer méter ,, mélyen,, toronyban

vid/f6 hgy 1974. január 24.

husz méter magas, és huszonöt centiméter vastag falu

vasbetontoronyban, magyarországon először ötezer méter mélységnek megfelelő hőmérsékleti és nyomásviszonyokat állítottak elő szombaton a nagyalföldi kutató és feltáró üzem geofizikai kutató részlegének szameberei. a zárt térben ezeröttszáz celsius fok hőmérséklet mellett. a szénhidrogénkutatásban nagy szerepet játszik a nagymélységű szerkezetek megismerése. az öt-hatezer méter mélységű furások geofizikai méréseiből származó tudományos információk csak akkor lehetnek megbízhatóak, ha lebecsült műszerek viselkedést megközelítő pontossággal ismerik a szakemberek. ezt célozzák a szolnoki kísérletek is. a föld felszínén, a beton-toronyban mindazokat a műszereket kipróbálják, amelyekkel a nagyobb mélységű kutató furásoknál dolgoznak./mti/

--

14.55./f6

- 28 -

I. atmoszféra nyomást teremtették 250

NA 15²⁵

bb 41. az mszbt zalai tagcsoport-vezetőinek tanácskozása

vid/fm-ju hgy

1974. január 24.

a magyar-szovjet baráti társaságnak 24 tagcsoportja működik zala megyében, többségük ipari üzemben. a tagcsoportok vezetői csütörtökön zalaegerszegen tanácskozást tartottak, amelyen részt vett regős gábor, az mszbt országos titkára is. értékelték a tagcsoportok múlt esztendői sokrétű munkáját és megbeszélték az 1974. évi munkaprogramot. megállapították, hogy a társasági munka eredményeként tovább mélyült a két nép barátság, sokrétű kapcsolat alakult ki például zala megye és a szovjet-ukrajnai herszoni terület között. zalaegerszegen például városrészt neveztek el herszonnól és herszon városban ugyancsak városrészt neveztek el zalaegerszegről. ebben az évben tovább folytatják a kedvelté vált vetélkedőket, amelyeken iskolák, ifjúsági szervezetek, klubok, üzemek képviselői vesznek részt. e vetélkedők további lehetőségeket nyújtanak a szovjet nép még jobb megismerésére. megalakítják a szovjetunió tudományos intézeteiben, egyetemeken tanult szakemberek klubját. az idén 25 éves a magyar-szovjet tudományos és műszaki együttműködés. az évfordulóról zalaegerszegen ünnepi nagygyűlésen és üzemi gyűléseken emlékeznek meg, nagykanizsán, az agronómiai főiskolai karon pedig két napos tudományos ülészetet tartanak. a csütörtöki tanácskozáson elhatározták, hogy az mszbt tagcsoportok az 1974-es évet egyuttal felszabadulásunk 30. évfordulójának előkészítésére is szentelik. /mti/

--

bb 42. együttműködési megállapodás a magyar-csehszlovák újságíró szövetség között

gk-ju zs hgy

1974. január 24.

komját irén, a muosz alelnöke a marcel nolc, a csehszlovák újságíró szövetség főtitkára csütörtökön a magyar sajtó házában aláírta a két ország újságírószövetsége közötti 1974-re szóló együttműködési megállapodást. /mti/

--

15.30/ju

- 29 -

NA 16¹⁰

kbb 43. magyar-román belkereskedelmi tárgyalások

kf/gk-ju hgy

1974. január 24.

csütörtökön budapestre érkezett ~~nirola~~ bozdog, a román szocialista köztársaság belkereskedelmi miniszterének első helyettese, aki résztvesz a magyar-román belkereskedelmi árucse-re-forgalmi és műszaki-tudományos együttműködési tárgyalásokon s aláírja az ezzel kapcsolatos megállapodást. /mti/

--

bb 44. közlekedési baleset

gg-ju hgy

1974. január 24.

elek jános 58 éves kereskedő kiskunmajsai lakos személygépkocsijával a dob utca és izabella utca kereszteződésében nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy tehergépkocsival. elek jánost könnyű, utasát, elek jánosné 49 éves kisiparos, kiskunmajsai lakost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

kovács ferenc 36 éves lakatos, budapesti lakos személygépkocsijával nem tartotta be a követési távolságot, és a vii. kerület dózsa györgy ut és damjanich utca kereszteződésében egy előtte fékező személygépkocsinak ütközött. kovács ferencné, 34 éves háztartásbeli, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. /mti/

--

bb 45. változatlanul nincs influenzajárvány a fővárosban - a köjál legfrisebb jelentése

1 vt/tr-ju hi hgy

1974. január 24.

a fővárosi köjál-tól pénteken kapott tájékoztatás szerint budapesten továbbra sincs influenzajárvány. a legutóbbi heti jelentésekből - a körzeti orvosok és körzeti gyermekorvosok adatai alapján kitűnik, hogy az új betegek száma lényegesen nem emelkedett egyik korcsoportban sem.

/ folyt. köv./

v

- 30

15.50/

NF 16¹⁵

v

bb 45. / változatlanul nincs ... 1. folyt-/-ju

az influenzás tünetekkel jelentkező betegek száma 5-6 ezer. a hét napon belüli táppénzes állomány aránya sem változott. olyan jelzés nem érkezett eddig a köjál-hoz, hogy a fővárosi kerületekben járványra utaló góccok alakultak volna ki. főként a diákok körében - tehát elsősorban kollektívákban - tapasztalható nagyobb számban meghülés, a felső légutak hurutos megbetegedése.

a köjál járványügyi osztályának vezető főorvosa elmondta még, hogy az iskolai hiányzások száma 6 százalék körül van, megfelel a téli időszak átlagának. a hiányzásokat azonban nem kizárólag a fentebb említett betegségek okozzák, hanem kanyaró, rubeola, fültőmirigy-gyulladás, stb is.

ismételten felhívják a figyelmet arra, hogy a nátha nem azonos az influenzával. az utóbbira általában a váratlanul, hirtelen fellépő rossz közérzet, fáradtság, fejfájás, végtagfájdalom és a magas láz jellemző. ilyen tünetek esetén célszerű nyomban orvoshoz fordulni. /mti/

--

bb 46. erkel- és csajkovszkij-émlékhangverseny dunaujvárosban

vid/fm-ju hgy

1974. január 24.

az országos filharmónia erkel- és csajkovszkij-émlékhangversenyt rendezett csütörtökön dunaujvárosban, a két zeneszerző halálának 80. évfordulója alkalmából. a városi tanács dísztermében tartott ifjúsági koncerten erkel- és csajkovszkij-operáriákat, dalokat adtak elő a pécsi nemzeti színház énekművészei és az országos filharmónia szólistái. /mti/

--

bb 47. hévizi éva grafikusművész kiállítása

vid/fm-ju hgy

1974. január 24.

megkezdődött a népszerű mozi-tárlatsorozat harmadik évfolyama kecskeméten. havonta új képzőművészeti kiállítást rendeznek a városi mozi előcsarnokában. az idei első mozi-tárlaton hévizi éva grafikusművész alkotásait mutatják be a közönségnek. a kecskeméti művésztelepen alkotó fiatal budapesti grafikusnak ez első önálló kiállítása. a tárlatot csütörtökön dr. kádár zoltán egyetemi docens nyitotta meg. /mti/

16.00/ju

- 31 -

NF 16¹⁵

bb 48. a magyar agrártudományi egyesület küldöttközgyűlése-
dr. dimény imre az élelmiszergazdaság feladatairól

t kg/gk um st hgy

1974. január 24.

csütörtökön a magyar tudományos akadémia disztermében meg-
kezdődött a magyar agrártudományi egyesület vi. tisztújító kül-
döttközgyűlése. a közgyűlés elnökségében helyet foglalt dr. di-
mény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, dr. valkó
endre, a mész főtitkára, láng istván, a magyar tudományos aka-
adémia főtitkárhelyettese.

dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériu-
mi államtitkár, a magyar agrártudományi egyesület elnöke megnyitójá-
ban a 15 ezer tagot számláló egyesületnek a mezőgazdaság fejlesztéséért kifejtett hasznos tevékenységéről beszélt, majd györgy károly, az egyesület főtitkára foglalta össze az elmúlt öt év eredményeit.

dr. dimény imre miniszter az élelmiszergazdaság eredményei-
ről és a feladatokról szólt. - a mezőgazdaság fejlődésével - mon-
dotta - mindinkább korszerűsödik táplálkozásunk, az egy napra
jutó fejenkénti fehérjefogyasztás jelenleg 100 gramm, a husfo-
gyasztásban pedig az egy főre jutó mennyiség az idén eléri az
évi 68 kilogrammot. a táplálkozás további korszerűsítésére nö-
velni kell az egy főre jutó fehérjefogyasztást, és ezen belül
különösen az állati eredetű fehérjék arányát, a tej és tejtermék
fogyasztást, s meg kell teremteni a zöldség-, gyümölcs- és to-
jásfogyasztás fokozásának feltételeit.

fontos feladat a szarvasmarhaállomány gyors növelése, hogy
a terveknek megfelelően a tehénállomány 1980-ra elérje a 950 ez-
ret, ezen belül a nagyüzemi állomány részaránya 56 százalékra
növekedjék. ugyanilyen sürgető tennivaló a sertéstenyésztés és
a sertéshustermelés további dinamikus fejlesztése. az ötödik
ötéves terv végére 8 milliós sertésállomány kialakítása a cél. az
állattenyésztés fejlesztésével párhuzamosan az eddiginél gyorsab-
ban kell előrehaladni a tömegtakarmányok termesztésében és a ha-
zai fehérjetermelés, különösen a szójatermesztés fokozásában. az
elmúlt évben csaknem 500 ezer tonna növényi és állati eredetű
fehérjét importált a mezőgazdaság, amelynek értéke 140 millió
dollár. a drága fehérjebehozatal csökkentésére célszerű növelni
az állati eredetű fehérjék termelését is. megfelelő szervezőmun-
kával a vágóhídi melléktermékeket hatékonyabban fel lehet hasz-
nálni - hangsúlyozta a miniszter.

/folyt.köv./
16.08/um

- 32 -

M 165

bb 48./ a magyar agrártudományi ...folyt./um

a gyakran akadozó ellátás miatt sürgető a kertgazdaság fej-
lesztése. a zöldségtermesztésre jól berendezkedett gazdaságok
körének bővülésével 1980-ra elérhető, hogy az átlagtermékek
30-40 százalékkal növekedjenek. ugyanakkor a lakosság zöldség-
ellátásának javítására a korszerűen felszerelt gazdaságok mel-
lett támogatni kell a háztáji és kiegészítő gazdaságokat s kiak-
názni a házikertekben és kiskertekben rejlő termelési lehetősé-
ségeket.

a mezőgazdaság termelésének további növelése megkívánja
a kemizálás fokozását is. az ipar fejlődésének eredményeként
előreláthatólag a jelenlegi egy hektár mezőgazdasági területre
jutó 171 kilogramm hatóanyag 1980-ra 300 kilogrammra növekszik.
ugyancsak gyors ütemben nő a növényvédőszeres használat. a kö-
vetkező tervidőszak végére elérhető, hogy a mezőgazdasági terü-
let mintegy 80 százalékan már komplex módon védekezzen a kárte-

vők ellen. ennek érdekében a tervek között szerepel a hazai
növényvédőszer gyártás fejlesztése és a kgst-országokkal ezen
a téren a munkamegosztás és a szakosodás továbbfejlesztése.

dr. dimény imre beszéde után a közgyűlés a résztvevők fel-
szólalásával, vitájával folytatódott. pénteken a közgyűlés hatá-
rozatainak elfogadásával és az egyesület tisztségviselőinek
megválasztásával zárul a közgyűlés. /mti/

bb 49. átadták a magyar győzteseknek a bbc ,,énekeljenek a
népek,, elnevezésű kórusversenyének díjait

t nm/tm um zs hgy

1974. január 24.

csütörtökön a magyar rádió székházában ünnepélyes kül-
sőségek között adták át a jutalmakat a bbc által szervezett

,,énekeljenek a népek,, elnevezésű nemzetközi rádiós amatőr
kórusversenyen szerepelt magyar együtteseknek. dr. kiss kálmán,
a magyar rádió és televízió elnökhelyettese köszöntötte a ven-
dégeket, majd Gareth Walters, a bbc képviselője mondott rövid
beszédet.

/folyt.köv./

- 33 -

16.32/um

M 1700

bb 49 ./átadták a magyar ...folyt./um

hangsúlyozta, hogy a magyar kórusok ezuttal is rendkívül magas szinten képviselték országuk zenekulturáját a világ legnagyobb kórusversenyén. átlagon felüli teljesítmény, magas színvonal,, - ilyen és hasonló szakvélemények fogalmazódtak meg egy-egy magyar kórus-produkció meghallgatása után.

az ünnepség végén Gareth Walters átadta az európai rádió unió által felajánlott első díjat Tóth Bélának, a Kisz központi művészegyüttese egyetemi kórusa vezetőjének. az együttes az ifjúsági kategóriában szerzett előkelő helyet. ugyanez az együttes kapta - egy bolgár szakszervezeti női karral megosztva - a legkiemelkedőbb teljesítményt nyújtó kórus részére kitűzött bbc-különdíjat, az ezüst rózsát.

a kortárs zene kategóriájában a magyar rádió elnöksége által felajánlott első díjat Reményi Jánosnak, a Borsod megyei

művelődési központ kamarakórusa karvezetőjének nyújtották át. a vegyeskari kategóriában a könnyűipari minisztérium Bartók Béla kórusa - egy holland diákkórusal megosztva - a második helyezést érte el, itt is a karvezetőnek, Sapszon Ferencnek adták át

a jutalmat./mti/

--

bb 53 .fehér Lajos látogatása Somogy megyében

vid/um fm la

1974. január 24.

fehér Lajos, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese Szerdán és csütörtökön Somogy megyében tett látogatást. a vendéget Németh Ferenc, a megyei pártbizottság első titkára fogadta. fehér Lajos Szerdán délelőtt a megyei pártbizottságon Somogy mezőgazdaságáról, a kedvezőtlen adottságú termelőszövetkezetek helyzetéről, a fejlesztés lehetőségeiről, valamint Somogy szarvasmarhaprogramjáról tanácskozott a megye vezetőivel. a tanácskozáson részt vett Váncsa Jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes is.

/folyt.köv./

- 34

16.43/um

NA 1700

bb 53. /fehér Lajos ...folyt./um

a kormány elnökhelyettese ezután a megye vezetőinek társaságában a kaposvári huskombináta látogatott, ahol dr. Banke Antal, az állatforgalmi és husipari tröszt vezérigazgatója ismertette a huskombináta bővítésének, rekonstrukciójának terveit, valamint az üzem és a mongóliai darhanban épülő huskombináta között kialakult együttműködést. ezt követően fehér Lajos a Zselicségben kedvezőtlen körülmények között gazdálkodó bárdibükki állami gazdaságot kereste fel. itt a gazdaság vezetőin kívül találkozott és beszélgetett a bárdudvarnoki termelőszövetkezet vezetőivel is, majd megtekintette az állami gazdaság új szakosított tehenészeti telepét.

csütörtökön fehér Lajos a megye vezetőinek társaságában folytatta somogyi körutját. a Tótujsfalusi Dráva-menti egyetértés termelőszövetkezetben a barcsi járás vezetői és Nyári Pál elnök fogadták a vendégeket. a szövetkezet elnöke ismertette a gazdaság munkáját és terveit, majd megtekintették a közös gazdaság új szarvasmarha telepét, ahol dajka-típusú tartási módszert alkalmaznak. a két napos látogatás utolsó állomása csütörtökön délután a vései egyesült új élet termelőszövetkezet volt, ahol a marcali járás vezetői, valamint Balog András, a szövetkezet elnöke fogadták a kormány elnökhelyettesét és a megyei vezetőket. fehér Lajos meghallgatta a gazdaság életéről, terveiről szóló tájékoztatót, majd megtekintette a szövetkezetben igen jól bevált, a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság által készített, ugynevezett ragasztott faszervezeti elemekből épített istállót.

/mti/

--

felhasználható 18 óra után !!

bb 54. megnyílt a tit soproni szabadegyeteme

vid/um fm la

1974. január 24.

csütörtökön Sopronban megnyitották a tit XIX. szabadegyetemét, amelynek bevezető előadását „tudományos-technikai forradalom - műveltség,, címmel dr. Vonsik Gyula, a tit országos főtitkára tartotta. /mti/

--

16.48/um

NA 1910

bb 50. felavatták gábor andor emléktábláját - szakonyi károly
az új gábor andor díjas

t ro/pá-ju zs la

1974. január 24.

csütörtökön, születésének 90. évfordulója alkalmából egykori lakóházának falán, a xiv. kerület zichy géza utca 8. szám alatt felavatták gábor andornak, a szocialista magyar irodalom kiváló képviselőjének emléktábláját. az emléktábla alatt a művelődésügyi minisztérium, budapest főváros tanácsa, a xiv. kerületi tanács, kisz és népfront bizottság, a magyar írók szövetsége, a munkásmozgalmi muzeum, a petőfi irodalmi muzeum, az irodalomtörténeti társaság, az i. istván és a teleki blanka gimnázium képviselőit helyezték el koszorút.

bánffy györgy jászai-díjas színművész gábor andor „pillantás előre”, című versét tolmácsolta. bárányi tamás józsef attila díjas író ünnepi beszédben felidézte gábor andor művészi pályáját, amelynek során - sokszor létbizonytalanság- és hányattatások közepette is - mindig a népet szolgálta tollával.

hangja, világlátása a század második évtizedében érik meg igazán; a hatalmas történelmi lecke: az első világháború hatása alatt élesen háboruellenessé válik művészete. igényes verseinek első gyűjteményes kiadása után nevét az érett, felelős, szocialista szellemiségű írók között tartják számon - mondotta. a proletárdiktatura vérbefojtása, a fehérterror dühögése felett érzett fájdalom és felháborodás megrázó hangokat szóltatott a költő hurjain. bécsi emigrációját rövid párizsi, majd berlini tartózkodás követi, ahonnan hitler elől kell menekülnie. prága, majd moszkva következik, ahol ismét magyarul szólhat, versel, novellával, cikkel erősítve a fasizmusellenes összefogást, hirdelve az ország közeli felszabadulását - a szovjet földön működő kossuth rádió munkatársaként.

1945-ben 25 éves emigráció után térhetett haza, s itthon - számos vezető újság publicistájaként - az újjáéledő demokratikus magyar irodalom egyik szervezője lesz. a satíra apróbb műfajában, a glosszában és a krokiban is a korábbi indulattal alkot. igazi írói erő hevül műveiben a legnemesebb értelemben vett szolgálattá, közéleti szenvedéllyé. munkáját meggyőződésből, kötelességérzetből vezérelve végezte, a haladást szolgálta. emléke előtt ez az elismerés a legméltóbb és legmélyebb főhajtás - mondotta befejezésül.

az ünnepségen - amelyet követően a résztvevők megtekintették a gábor andor egykori lakhelyén berendezett emlékmúzeumot - teleki blanka gimnázium énekkara működött közre. /folyt. köv./

16.50/ju

- 36 -

NA 1725

bb 51. ülést tartott a kamara angol tagozata

t sz/mné-ju sl la

1974. január 24.

csütörtökön vb ülést tartott a magyar kereskedelmi kamara angol tagozata.

az ülésen megvitatták a magyar kamarai delegáció múlt év őszén tett angol és ir köztársaság-beli látogatásának tapasztalatait. megállapították, a jelenlegi angol gazdasági helyzetben fontos feladat, hogy a magyar vállalatok megtartsák piaci jelenlétüket, s a lehetőségekhez mérten fejlesszék kapcsolataikat az angol partnerekkel. hazánk külkereskedelmében anglia fontos helyet foglal el. a magyar export mintegy 40 százaléka élelmiszer, ezen kívül fogyasztási cikkeket és gépeket is szállítunk angliába. a magyar külkereskedelmi vállalatok főleg fogyasztási termékeket és az utóbbi időben vegyipari berendezéseket vásárolnak angol partnereiktől.

a tagozati ülés előkészítette a márciusban londonban megrendezendő, több előadásból álló magyar szimpoziumot, amelynek célja a két ország közti kereskedelem fokozása. /mti

-.-

bb 52. tovább tart az enyhe idő

1 sz/mné-ju sl la

1974. január 24.

kontinensünkön tovább tart a változékony időjárás. míg közép és dél-európában már napok óta enyhe a levegő, nyugat-európából esőzéseket, a szovjetunió európai területeiről, valamint skandináviából havazást jelentenek. a meteorológiai előrejelzések arról tájékoztatnak, hogy az óceáni levegő hatására a következő napokban európa nagy részén enyhe marad az idő.

a kárpát-medencében, így hazánkban is csütörtökre virradóra mínusz 3- plusz két fokig hűlt le a levegő. délelőtt is párák maradt az időjárás országszerte, sőt sok helyről jelentettek sűrű ködöt. napközben jóval a fagypont fölé emelkedett a hőmérő higanyszála, s nem volt ritkaság a plusz 5 fokos nappali hőmérséklet sem. így még mindig 4-6 fokkal magasabbak a hőmérsékleti értékek a 100 éves átlagnál. egyébként csütörtökön délebban a fővárosban 4 fokot mértek.

/ folyt. köv. /

17.00/ju

- 37 -

NA 1725

bb 52. / tovább tart az ... 1. folyt./-ju

a meteorológiai intézet távprognózisa szerint a következő napokban felhőátvonulásokra, esőre, havasesőre lehet számítani. előreláthatólag helyenként hajnali, reggeli ködképződés is lesz, tehát továbbra is viszonylag enyhe marad az idő hazánkban. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 2-minus 3, a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 4 -plusz 9 fok között lesz majd. /mti/

--

felhasználható: 19 órától!

bb 55. csehov-bemutató a vigszinházban

t nm/gk-ju hi la

1973. január 24.

csütörtökön nagy sikerrel mutatta be a vigszinház együttese csehov: cseresznyés kert című komédiáját, tóth árpád fordításában. minthogy a költő németből fordította a darabot a huszas években, ezuttal darvas iván és horvai istván az eredeti orosz szöveggel összevetette, és ahol szükséges volt, korrigálta a fordítást. a magyar színpadokon sűrűn játszott csehov-alkotást horvai istván rendezte, szovjet vendégművész, david borovszkij diszleteinek felhasználásával. a jelmezeket wieber marianne tervezte. a főbb szerepekben ruttkai évát, egri mártát, tomanek nándort, tahi tóth lászlót, béres ilonát, halász juditot, tordy gézát és darvas ivánt láthatta a közönség. /mti/

--

bb 50. / felavatták gábor andor... 1. folyt./-ju

csütörtökön a magyar írók szövetségének székházában dobozy imre kossuth-díjas író, az írószövetség főtitkára nyújtotta át a gábor andor nevével fémjelzett irodalmi díjat szakonyi károlynak. méltatásában egyebek között hangsúlyozta, hogy szakonyi károly személyében a fiatalabb írónemzedék egyik legtehetségesebb, s itthon és külföldön is elismert tagja részesült az elismerésben. közéleti problémaérzékenysége iróniával, bölcs gunnyal elégyített írásművészete, alkotásait gábor andoréval rokonítja.

/ folyt. köv./

17.10/ju

- 38 -

M 17²⁰

bb 50. / felavatták gábor andor ... 1. folyt./-ju

- megtisztelő s egyuttal felelőséget is ró rám a díj, - mondotta szakonyi károly az mti munkatársának. ami terveimet illeti: az utóbbi időben a dramatikusan művek vonzottak, jelenleg is drámán dolgozom. szereplői azokkal az élményekkel vívódnak-küszködnek, amelyeket életem során magam is megtapasztaltam. annyit mondhatok róla, hogy - bár a szereplők maguk is ,, formálják,, a történetet, hatással vannak az

alkotóra - közéleti töltésű, mai darab lesz. természetesen prózai terveim is vannak; megvalósításuk során az életnek, a társadalomnak ugyanazok a jelenségei foglalkoztatnak, amelyekről korábbi műveimben már vallottam. /mti/

--

bb 56. tanácskozás a kiskertek szaporítóanyag -ellátásáról

t zsu/pá-ju zs la

1974. január 24.

a kiskertek szaporító anyagellátásával foglalkozott csütörtöki tanácskozásán a hazafias népfront központi kertbarátok klubja. éles zoltán, a mezőgazdasági- és élelmiszerügyi minisztérium kertészeti osztályának helyettes vezetője elmondta, hogy a iv. ötéves terv hátralévő részében mintegy 10.000 hektár szőlő, 10.000-12.000 hektár gyümölcsöt korszerűsítéséhez, 5000 hektár szőlő és 8 000-10.000 hektár gyümölcsültetvény telepítéséhez kell szaporítóanyagot biztosítani.

a falusi házikertek - méretük és helyzetük alapján is fontos szerepet töltenek be: segítik a lakosság jobb, egyenletesebb ellátását, bővítik a választékot, s nem utolsósorban pihenést, szórakozást és hasznos időtöltést jelentenek tulajdonosaiknak, művelőiknek. abban hogy szaporító anyagból az igényeket jobban ki tudják elégíteni, nagy szerepük van a különböző társulásoknak, kertbarát szakköröknek.

/ folyt. köv./

17.45/ju

- 39 -

M 18¹⁵

bb 56. / tanácskozás a ... 1. folyt./-ju

budapesten, miskolcon, dunaujvárosban és balatonfüreden egész évben működő árudákban cserepes /konténeres/ szaporítóanyag is áll a vásárlók rendelkezésére. 1973-ban 193 lerakat működött; számukat 1980-ig 300-ra kívánják növelni. foglalkoznak azzal a tervvel, hogy budapesten kertészeti áruházat létesítsenek majd, ahol a szaporítóanyagon kívül különböző kertészeti eszközöket, gépeket, vegyszereket is egész évben lehet majd vásárolni.

az idei tavaszi telepítéshez az ültetvénytervező és szaporítóanyag-forgalmazó vállalat lerakataiban 190 ezer gyümölcsfa, 60 000 bogys gyümölcsű szaporítóanyag és 280 ezer szőlőültvény áll rendelkezésre, s körülbelül ugyanekkora az áfész és a termelő lerakatok készlete is. /mti/

--

bb 57. ,, a kibernetika alkalmazása az automatizált irányítási rendszerben, ,

k zsu/pá-ju zs la

1974. január 24.

címmel pénteken 15 órai kezdettel előadást tartanak a szovjet kultúra és tudomány házában. előadó: v. j. rutkovszkij professzor, a műszaki tudományok doktora, a szovjetunió műszeripari minisztériuma vezetéstudományi intézetének osztályvezetője. /mti/

--

mbb 58. apró antal látogatása csongrád megyében

vid/fm-ju la

1974. január 24.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke kétnapos látogatást tett csongrád megyében. a szerdán hódmezővásárhelyre érkezett vendéget a városi pártbizottság épületében tájékoztatták a helybeli ipari és mezőgazdasági üzemek múlt évi gazdasálgodási eredményeiről. a megbeszélésen ott volt győri imre, a csongrád megyei pártbizottság első titkára és török józsef, a városi pártbizottság első titkára.

/ folyt. köv./

17.55/ju

- 40 -

M 1825

bb 58. / apró antal 1. folyt./-ju

ezt követően apró antal a finomkerámiaipari művek alföldi porcelángyárába látogatott. itt a csempegyárat és a kétszáz millió forintos költséggel épülő újabb gyáregységet, a kőgyagburkolólapokat készítő üzemet tekintette meg. ez utóbbinak próbüzemelését a tervek szerint februárban kezdik meg.

apró antal ezután a helyi elektrofém ipari szövetkezetben, az ételmezeripari főiskola hőmezővásárhelyi állattenyésztési karán tett látogatást és a vásárhelyi muzeumban megtekintette vén emil festőművész tárlatát. a szerdai program befejezéseként szegeden a csongrád megyei és szegedi városi párt- és állami vezetőkkel folytatott megbeszélést.

csütörtökön apró antal makóra utazott. a helyi pártszékházban szőnyi ferenc, a makói járási pártbizottság elsőtitkára és dr. vezér károly, a városi pártbizottság első titkára a területen elért ipari és mezőgazdasági eredményekről tájékoztatta a vendéget, aki ezután az új pártszékházat, majd a szegedi-utcai új abc-áruházat tekintette meg. délután a makói pártszékházban győri imre elnökletével megyei pártaktív-ülést rendeztek, ahol apró antal az időszerű nemzetközi és belpolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót. /mti/

--

bb 59. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráótól 18.00 óráig:

-ju la

1974. január 24.

33. fenyőrigók egerben
34. nemzetközi állategészségügyi hivatal
35. építőipari újítók tanácskozása
36. borsodi sör
37. szovjet-magyar televíziós munkaterv
38. halálos balesetek
39. a miskolci városi tanács ülése
40. ötezer méter ,, mélyen ,, toronyban
41. az mszbt zalai tagcsoport-vezetőinek tanácskozása
42. együttműködési megállapodás a magyar és a csehszlovák újságíró szövetség között

/ folyt. köv./

18.05/ju

- 41 -

M 1830

bb 59. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

- 43. magyar-román belkereskedelmi tárgyalások
- 44. közlekedési balesetek
- 45. köjál-jelentés
- 46. erkel és csajkovszkij emlékhangverseny
- 47. hévizi éva grafikusművész kiállítása
- 48. az agrártudományi egyesület küldöttközgyűlése
- 49. „ énekeljenek a népek, „ kórusverseny díjkiosztása
- 50. gábor andor emléktábla avatás
- 51. a kamara angol tagozatának ülése
- 52. enyhe idő
- 53. fehér lajos látogatása somogy megyében
- 54. a tit soproni szabadegyetem
- 55. csehov-bemutató a vigszinházban
- 56. tanácskozás a kiskertekről
- 57. előadás a szovjet kulturában
- 58. apró antal látogatása csongrád megyében
- 59. hírjegyzék

/mti/

--

ább 60. fiatal iparművészek bemutatója

t ró/gg um la

1974. január 24.

sok szó esik napjainkban a fiatal, pályakezdő művészek támogatásáról. ennek jegyében született az iparművészeti és a képcsarnok vállalat közös rendezvénye, a fiatal iparművészek bemutatója, amelyet csütörtökön bereczky loránd művészettörténész nyitott meg a derkovits teremben.

a tárlat mintegy 350 művel, 18 ötvös, textiles és kerámikus alkotásain keresztül nyújt képet a művészeti ág legfiatalabb nemzedékének felkészültségéről, szakmai tudásáról, ujszerű elképzeléseiről. a néző a klasszikus témák modern megformálásait épp úgy fellelheti a vásárlással egybekötött kiállításon, mint a friss ötleteket megvalósító alkotásokat. a lakáskultúra iránti egyre inkább fejlődő közönségigény kielégítésére érdekes alkotások születtek: ültetett formájú ötvösművek, ötvény-falikepek, rendeltetésében hagyományos, megjelenési formájában új kerámia-disztárgyak és készletek, textil falikepek, szőttesek, terítők, kendők vonják magukra a figyelmet.

a február 6-ig nyitvatartó csoportos kiállítás hoz hasonló tárlat nyílik február folyamán egerben, s később szolnokon és békéscsabán. /mti/

18.17/um

--
- 42 -

NA 1 8²⁵

bb 61. időjárásjelentés

gg-ju la

1974. január 24.

a meteorológiai intézet jelenti január 24-én csütörtökön 19 órakor:

párás, ködös idő

várható időjárás az ország területén péntek estig: változóan felhős, párás, többfelé ködös idő. elsősorban a dunántúlon elszórtan kisebb eső. mérsékelt, változó irányú szél.

a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 3-plusz 8 fok között, a tartósan ködös helyeken kevéssel 0 fok felett.

/mti/

--

bb 62. lenin emlékest a csehszlovák kulturában

t zsu/gg-ju la

1974. január 24.

lenin halálának 50. évfordulója alkalmából csütörtökön emlékestet rendeztek a csehszlovák kulturában. vlagyimir iljicsnek csehszlovákiai tartozkodása alatt kifejtett munkásságáról, a lenini eszméknek a cseh munkásmozgalomba való behatolásáról, ennek következményeiről, a kor történelmi eseményeiről dr. frantisek hablicsek, a prágai pártfőiskola professzora tartott előadást „ lenin és a cseh munkásmozgalom, „ címmel. az előadás után levetítették a „ lenin prágában, „ című dokumentumfilmet. /mti/

--

bb 63. két karambol - hat sérült

i ms/gg um la

1974. január 24.

csütörtökön este fél 7 órakor a xv. kerületben, a hevesi

gyula téren két személygépkocsi összeütközött. a baleset három súlyos sérültjét, széplaki ferencet, látz szilárdnét és a 11 éves orgoványi sándor tanulót a mentők kórházba szállították. nyolc óra körül viszont a népköztársaság útja 60.szám ház előtt ütközött össze két személygépkocsi, az egyik fel is bo-

ruult. innen három könnyebb sérültet szállítottak a mentők kórházba. /mti/

--
- 43 -

20.45/um

NA 2105

bb 64. pullai árpád hazaérkezett moszkvából

gk um la

1974. január 24.

pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, aki pártunk képviselőjében részt vett a szocialista országok testvérpártjai kb-titkárainak moszkvában január 22-23-án tartott értekezletén, csütörtökön este visszaérkezett budapestre. a ferihegyi repülőtéren óvári miklós, a kb titkára fogadta.

jelen volt b.d. sevikin, a szovjetunió budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa. /mti/

ább 65. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

um la

1974. január 24.

- 60. fiatal iparművészek
- 61. időjárásjelentés
- 62. lenin és a cseh munkásmozgalom
- 63. két karambol

64. pullai árpád hazaérkezett moszkvából

65. hírjegyzék

--

- 44 -

- v é g e -

20.55/um

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztők: koncz antal, lakatos erzsébet

NA 21¹⁰

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1974. január 25.

bb 1. 150 magyar kiállítás külföldön - a kki idei programjából

i nm/gk um hi la

1974. január 25.

az idén mintegy 150 magyar képző- és iparművészeti, fotó- és dokumentációs kiállítást rendez a kulturális kapcsolatok intézete határainkon túl. csaknem 30 országban kerül sor az államközi kulturális munkatervek, illetve a különböző kulturális szervek közvetlen megállapodásai alapján magyar bemutatókra, amelyek országunk életéről, kulturális tevékenységéről tájékoztatják a külföldet. különösen sok rendezvényt bonyolítanak le a baráti szocialista országokban. itt várhatóan több mint félszáz kiállítással állunk a nyilvánosság elé. a szovjetunióban hét magyar tárlat várja majd az érdeklődő közönség látogatását, közöttük a bernáth aurél alkotásaiból válogatott összeállítás. magyarország részt vesz a vi. brnói nemzetközi alkalmazott grafikai biennálén, az v. krakkói nemzetközi grafikai és az ugnacsak v. varsói nemzetközi plakátbiennálén. hazai képzőművészetünket képviseltetjük az i. erfurti iparművészeti quadriennálén is. bulgáriában októberben a nagybányai festőiskola reprezentatív tárlatát nyitják meg.

érdekesnek ígérkezik az a magyar képzőművészeti és dokumentációs kiállítás, amelyet bécsben avatnak fel az idén. finnországban kortárs magyar képzőművészek mutatkoznak be. nagy visszhangra számíthat franciaországban a márciusban megnyitott bartók dokumentációs tárlat, amely a nagy magyar zeneszerző életutját, munkásságát szemlélteti sokoldalú anyag felvonultatásával. vándorkiállítás szemlélteti a magyar textilművészet stílusait, iskoláit spanyolországban.

/folyt.köv./

- 1 -

NA